

# 千億熱錢湧起 港股跌轉升

香港文匯報訊(記者 周紹基) 熱錢襲港浪接浪,金管局昨再注資44.95億港元,令曾跌過百點的港股在午後有支持,尾段更倒升,恒指收報22,659.7點,升36點,成交額611億元。分析員指,港匯逞強,資金流入,加上A股走勢轉好,料大市續會回升,年底前有機會上試22,900至23,000點水平。

金管局昨再入市注資44.95億港元,為今年來第27度入市,共注資1,021.55億港元,令下周一銀行體系結餘預測升至2,508.43億元。

## 內銀股回吐抵銷部分升幅

國指收報11,352點,跌35.9點,即月期指收報22,632點,低水28點。藍籌股升跌參半,匯控(0005)一枝獨秀,高見81.8元,創一年高位,全日升1.43%,收報81.65元,撐起大升48點,中移動(0941)亦升0.28%。但中資金融股回吐,抵銷部分升幅,建行(0939)跌1%,被社保基金減持的工行(1398)先跌後升,收報5.6元微升0.18%,中行(3988)、交行(3328)及國壽(2628)跌幅介乎0.57%至1%。

大型內房股普遍造好,富力(2777)大升4.2%,綠城(3900)及雅居樂(3383)均升逾2.8%,龍湖(0960)升2.35%。沽壓較大的是資源板塊,中鋁(2600)跌2.2%,鞍鋼(0347)、馬鋼(0323)分別跌1.58及1.27%,江銅(0358)亦跌1%。

## 港交所衍生品市場創多項新高

被美國AIG減持的友邦(1299),股價最終止跌回升0.16%。有國策支持的光伏股跑贏大市,其中陽光能源(0757)走勢最嚇人,全日勁升16.3%,保利協鑫

(3800)升2.5%。其他潔淨能源走勢依然強勁,龍源(0916)升2.5%,大唐新能源(1798)與華能新能源(0958)分別升4.4及6.7%。遭商罪科搜查的宏霸(0802)全日跌6.78%;洪橋(8137)涉沽售錳礦業務,全日被炒高50%,收報0.72元。

另外,港交所公布其截至今年12月14日的市場統計數據。其中衍生品市場創下多項新紀錄,包括H股期指及期權、小型多項期貨及期權合約的未平倉合約張數,亦於年內創新高。證券市場方面,有108隻新上市債券,也創新高紀錄。房託基金及債券的成交額,分別創出633億元及27億元的新高。

## 今年來股市總集資2857億

截至12月14日,共有1,543家企業在港上市,主板及創業板的總市值為21.7萬億元。全年至今的股市集資總額為2,857億元,其中透過首次公開招股集資的為834億元,上市後集資額為2,023億元。今年股市平均每日成交額為536億元。



熱錢繼續流入香港,金管局今年來已27度入市,共注資1,021.55億港元。資料圖片

## 市場表現(億港元)

	今年截至昨日	2011年底	變幅(%)
全年成交額	127,662	170,911	-25.30
日均成交額	536	694	-22.79
高輪成交額	16,082	26,298	-38.85
牛熊證成交額	15,019	18,521	-18.91
房託基金成交額	633	555	+13.92
交易所買賣基金成交額	4,735	5,452	-13.16
債券成交額	27	8	+218

## 金管局注資金額(億港元)

10月20日	46.73
10月23日	39.14
23日	27.12
10月24日	30.62
10月30日	27.13
10月31日	27.13
11月1日	23.25
1日	23.25
1日	27.51
11月2日	50.38
11月27日	31
11月29日	38.75
29日	19.38
29日	30.45
12月4日	38.75
12月5日	38.75
12月7日	38.75
12月10日	38.75
12月11日	58.13
11日	62
12月12日	46.5
12日	23.64
12月13日	46.5
12月14日	67.81
14日	31
12月19日	44.18
12月20日	44.95

註:金管局27度入市,共注資1,021.55億港元



中國移動通信營業廳LED屏幕滾動宣傳3G網絡服務。資料圖片

## 中移動上月3G上客減速

香港文匯報訊(記者 卓建安) 中國移動(0941)和中國電信(0728)昨日公佈今年11月份上客量,當月中移動淨增2G和3G客戶合共380.1萬戶至7.07269億戶,其淨增量較10月份的496萬戶大幅減少23.4%,並為今年迄今淨增量最少的一個月。

中移動選公佈,其中11月份淨增3G客戶311.7萬戶至8,242.9萬戶,其淨增量較10月份的371.7萬戶減少,但仍屬不錯的水平。

## 中電信3G客淨增略升

中電信昨日亦公佈,11月份淨增2G和3G客戶252萬戶至1.5804億戶,其淨增量較10月份的290萬戶減少13.1%;其中淨增3G客戶311萬戶至6,585萬戶,其淨增量較10月份的302萬戶略增,並為今年迄今淨增量第二多的月份,僅次於9月份的328萬戶。由此顯示,11月份中電信2G上客量繼續出現負增長,這是其連續5個月負增長。

中電信固網業務方面,11月份淨增寬帶上網客戶110萬戶至8,908萬戶,其淨增量較10月份的102萬戶略增;本地電話用戶則出現淨減少87萬戶至1.6404億戶,其流失量較10月份的105萬戶減少。

## 中國機械暗盤一手賺640元

香港文匯報訊(記者 劉璇)「末日新股」中國機械設備工程(1829)暗盤造好,據輝立交易場資料顯示,中國機械工程暗盤開市報5.7元,較招股價5.4元升5.56%,曾一度高見6.13元,升13.52%,惟最後收報6.04元,升11.85%,每手1,000股,不計手續費一手賺640元,其暗盤成交1,510萬股,涉資9,100萬元。中國機械工程保薦人為中銀國際,安排行尚有工銀國際、聯昌、農銀國際。

## 匯控落實26億售越南保險公司

香港文匯報訊(作者 涂若奔) 匯控(0005)昨日公告宣佈,與日本住友生命保險(Sumitomo Life Insurance Company) 簽訂協議,向其出售越南保險公司Bao Viet全部18%股權,作價約3.4億美元(約26.4億港元),預料交易將於明年第一季完成,但須符合越南的法例和規定。

匯豐亞太區行政總裁王冬勝表示,是次交易是匯豐推行發展策略的又一進展,令其能集中資金與資源投放在核心業務的擴展。集團很滿意過去五年與Bao Viet 合作所得的成績,對此感到自豪,希望該公司未來繼續取得成功。公告還稱,越南仍是匯豐優先發展的市場,將在當地繼續打造「強大、可持續」的業務。

## 貿發局明年以玩具等三展打頭炮



圖為今年玩具展的攤位。資料圖片

香港文匯報訊(記者 黃詩韻) 香港玩具展、香港國際文具展以及香港嬰兒用品展將於2013年1月7至10日舉行,逾2,500家參展商將展示產品,當中包括把虛擬影像混合到現實環境的擴增實境(Augment Reality)玩具槍,只要把床上下倒轉即化身書桌的嬰兒床書桌,由無木藥專利物料製成的環保記事簿, iPad遊戲棋盤、智能便盆(Intelligent Potty)等。

# 中金料明年H股再跑贏A股



中金料A股明年首季有望反彈10%至15%。圖為內地股民在證券營業大廳關注股市行情。資料圖片

香港文匯報訊(記者 方楚茵) 中金研究部聯席負責人、首席策略師兼董事總經理黃海洲在出席記者會時指,明年H股表現仍優於A股,而A股明年底的目標為

12,500點,有20%的上升空間,A股上升動力主要因企業盈利增長將由今年的3.3%升至明年的11.4%,動態市盈率則大約為9至12倍。

該行又建議,投資者可增持內需周期股,包括固定資產投資相關的水泥、汽車及家電板塊,亦看好金融、地產及基建等板塊。而對零售、交通運輸則持中性看法,更呼籲投資者減持電訊、必需消費品、電力、化工及醫療保健板塊。

## A股首季有可能反彈逾10%

而今年表現疲軟的A股市場,黃海洲預期A股將呈N型走勢,首季有可能反彈10%至15%,第二季或會出現回調,下半年情況則較樂觀,有望出現回升,主要因為在明年下半年「三中全會」後,政策方向將更明確,而配合美國經濟復甦,經濟增長可達2.5%或以上,有助帶動回

升。他又指,3至5年內,藍籌格局將起變化,因國家提倡「新四化」,將令醫療保健、傳統及新興工業於指數成分的佔比分別提高至各30%,而非銀行金融類股份佔比亦會提升。

該行董事總經理兼首席經濟學家彭文生表示,因人行的人購匯量下降,令人民幣升值有所加快,但此情況預期難以持續,主要因為出口疲弱,人民幣不可能快速升值,但即使美國經濟復甦亦不會明顯貶值,而若有大量外匯流入,人行的購匯量將上升。

另外,內銀的理財產品頻傳出違規操作等問題,彭指,中銀監已發出全面清查代理銷售理財產品的通知,預料明年相關產品的增長將明顯放緩,但因產品為傳統的間接融資補充渠道,其發展不會停止,但相關監管及調整將有利於市場健康發展。

## 張震遠:市建局將推6重建項目

香港文匯報訊(記者 方楚茵) 政府日前公佈,為支持及促使更多重建項目加快進行,增加樓宇供應,將豁免重建項目的印花稅(BSD)。身兼行政會議成員及市區重建局主席的張震遠表示,因為政府不希望因BSD而影響市區重建步伐,認為發展商在六年內完成的舊樓重建項目,可獲豁免印花稅(BSD)的安排合理且時間充足。

他又指,在條例經修訂後的BSD可獲退款,故不擔心會影響重建項目作價。

張震遠指,市建局未來一年將

會推出至少6個重建項目,當中2個由市建局做主導,而其他4個則為需求主導項目,但未包括工廈重建項目在內。

## 商交所技術問題將解決

而同為商交所主席的張震遠又表示,今年商交所的表現一般,又因受到技術問題影響,令本計劃今年推出的人民幣計價商品期貨延遲推出。但他預期,明年首季可解決相關的技術性問題,故明年上半年有望可落實推出,又表示有信心期貨產品會受到投資者歡迎。

## Global Sources續辦買家專場採購會

香港文匯報訊(記者 黃詩韻) Global Sources公佈,2012年舉辦的「買家專場採購會」共有來自全球逾100家大型採購集團逾320支採購團隊參與,共計為Global Sources供應商社群創造逾1,500場洽商會議。展望來年,Global

Sources指超過40場「買家專場採購會」已計劃於2013年上半年舉行,大額買家包括Carrefour、El Corte Ingles、Okaidi、Store Twenty One等亦計劃參與。國際採購商會通過該採購會尋找新合作夥伴。

## 金門-基利贏34億沙中線工程合約

香港文匯報訊(記者 黃嘉銘) 金門-基利聯營獲批34億港元沙中線紅磡站北面隧道工程合約。工程包括興建一條連接現有東鐵線至紅磡站的隧道,及另一連接何文田站至紅磡站的隧道,總共約長1公里。隧道將以隨挖隨填方式興建,並以樁柱建造地基。工程的其

他部分包括重整鐵路運作設施、安裝隧道1A南段的隔音罩、拆卸及重建漆咸道橋、愛景徑的斜坡工程及紅磡繞道的地基加固工程。工程計劃於今年12月展開,並於2018年完成。在工程的建築高峰期,受聘的工人將超過400名。

# 紅河着力加快統籌發展深化改革進程

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 雲南蒙自報導) 雲南紅河哈尼族彝族自治州着力加快統籌發展、深化改革進程,建設更具活力更加宜居的自治州。

紅河州統籌發展暨深化經濟社會綜合改革工作推進會提出,「加快統籌發展、深化綜合改革是全面建成紅河小康社會的內在要求,是從根本上解決「三農」問題、促進紅河跨越發展的根本途徑,是實現城鄉經濟良性循環、推進紅河農業現代化、工業化、城鎮化、信息化的必然要求。」會議在總結所屬13縣統籌發展取得既有經驗的基礎上,提出着力推進七個方面的工作。

一是進一步深化以金融服務為核心的農村綜合改革,實現城鄉公共服務均等化;二是深化重點地區綜合扶貧開發,加強地質災害治理。進一步鞏固和拓展紅河瑛瑪、三村、綠春黃連山等重點連片貧困地區扶貧開發成果,逐步縮小南北發展差距,實現區域協調性發展、一體化推進,以加快推進連片貧困地區綜合扶貧開發步伐;三是創新具有紅河特色的城鎮化發展思路,推進工業化、農業現代化協調發展的紅河特色城鎮化。優化土地空間開

發格局,加快符合紅河實際的戶籍制度改革,加大能源支撐和環境保護力度,把城鎮化與服務業有機結合起來,做好農民進城後的一系列保障措施,梯度推進紅河州的城鎮化;四是創新模式,推進新農村建設邁上新台階。集中連片推進,形成新農村建設規模開發態勢,由「以點帶面」向「以片帶面」延伸,由「重點突破」向「整體推進」轉變;五是堅持以工業為主導,促進三次產業充分發展。加快提升旅遊業、現代物流業和服務業等第三產業,提高第三產業佔生產總值的比重,以工業園區為抓手,堅定不移地實施「工業經濟強州」戰略;六是爭做橋頭堡建設先鋒,建設「金邊開放經濟區」。抓住機遇加快河口中越跨境經濟合作區和紅河綜合保稅區相關工作,進一步加大金平、綠春等沿邊開放縣市的開放力度;七是加強生態文明建設,建設美麗紅河。切實把生態文明建設放在經濟社會發展戰略的突出位置,繼續樹立綠色、清潔、低碳發展理念,實施好綠水青山計劃和節能減排計劃,深入實施「七彩雲南,生態紅河」保護行動,推進「森林紅河」建設。

## 紅河構建「金邊開放經濟區」

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 雲南紅河報導) 中共十八大報告強調,要全面提高開放型經濟水平,實行更加積極主動的開放戰略,完善互利共贏、多元平衡、安全高效的開放型經濟體系。紅河州結合區位優勢、歷史傳統和豐富的人文自然資源,提出建設「金邊開放經濟區」。

紅河是雲南省乃至近代中國最早對外開放的地區之一,對外開放具有悠久的歷史和得天獨厚的區位優勢:一百多年前,以滇越鐵路為代表的對外開放對雲南,甚至近代中國都有過重大影響。位於中國—東盟兩個大市場的結合部和昆明、越南河內兩個大城市輻射的交匯點的紅河州,是雲南通往越南、老撾等東南亞國家運距最短、最便捷的通道,隨著雲南省「兩強一堡」戰略的實施以及紅河州「十二五」中期州域現代綜合交通運輸體系的形成,將為集聚生產要素、發展

外向型經濟、搶佔發展制高點,提升發展層次提供良好的條件。

紅河提出,要牢牢抓住橋頭堡建設機遇,切實用好、活用對外開放政策。加快河口中越跨境經濟合作區和紅河綜合保稅區相關工作,進一步加大金平、綠春等沿邊開放縣市的開放力度,發揮漫長邊界、陸路相連、水流相接、跨境民族、習俗相近、產業相通六大優勢,加強貿易、產業、金融、安全、旅遊、文化、學術七個方面的跨域交流合作,採取建通道、強產業、拓市場、抓載體、活機制、搭平台、造環境七條有效措施,力爭實現面向西南開放的國際化門戶、區域經濟合作強州、固邊護國民族團結進步示範區三大目標,把紅河全域作為沿邊開放區,予以高位推動,將紅河州打造成國家和雲南沿邊開放開發的「金邊經濟區」。